BILD

Bank för sent ute med borgenskrav

En man tecknade i oktober 1988 ett borgensåtagande såsom för egen skuld för ett lån som två personer tog i banken.

Under 1989 försämrades låntagarnas ekonomiska situation och de sökte och beviljades anstånd med amorteringen. Allt eftersom tiden gick utan att låntagarnas ekonomiska situation förbättrades, förlängde banken låntagarnas amorteringsfrihet. Till slut sades dock krediten upp på grund av bristande betalning och den förföll till betalning i augusti 2001.

Tidigare samma sommar hade borgensmannen blivit anmodad av banken att infria sitt åtagande. Efter att han bestritt betalningsansvar väckte banken talan mot honom med yrkande om att han skulle förpliktas utge 85.225 kronor jämte ränta om 34.109 kronor.

Borgensmannen gjorde gällande att fordringen var preskriberad. Han hade inte hört något från banken förrän sommaren 2001. Han pekade på att det således gått 13 år mellan åtagandet och bankens anmodan att han skulle infria det.

Banken å sin sida hävdade att mannen erkänt bankens fordran i brev till banken 4 november 1995 och att det varit en preskriptionsbrytande åtgärd som innebar att en ny tioårsperiod började löpa från detta datum..

Tingsrätten menade att det förhållandet att mannen i brev till banken vitsordat att han en gång i tiden tecknat en borgen betydde naturligtvis inte att han erkänt sitt betalningsansvar.

Tvärtom ansåg domstolen framgick det av brevet att mannen var högst osäker på om ansvaret fortfarande stod kvar och att han därför önskade klarläggande från bankens sida.

Banken hade därför inte minsta fog för att tolka brevet som en bekräftelse på en preciserad skuld. Brevet borde istället ha föranlett banken att skriva till mannen och klarlägga läget, menade domstolen och konstaterade samtidigt att banken förvånansvärt nog inte gjort detta.

Tingsrätten fann att bankens fordran var preskriberad och att bankens talan således skulle ogillas.

Hovrätten fann inte anledning till någon annan bedömning.
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